

От имени Комитета Государственной Думы по науке и высшему образованию сердечно приветствую читателей, авторов и издателей журнала «Высокотехнологичное право» Национального исследовательского университета МИЭТ по случаю его открытия!

В настоящее время научно-технологическое развитие приобретает значение одной из главных движущих сил государственного прогресса, обеспечения суверенитета России и благополучия граждан и вместе с тем ставит перед нами новые вызовы, связанные как с формированием и поддержанием его необходимых темпов, позволяющих добиться технологического лидерства, так и с предотвращением сопутствующих рисков и неблагоприятных последствий. Право не может предопределить (произвести или гарантировать) научные прорывы, но оно способно и должно организовывать развитие науки не только для самой науки, но и для общества, создавать условия благоприятствующие инновациям, ставя их при этом в согласие с целями добра и справедливости, в нравственные рамки. Успешная реализация обновленной Стратегии научно-технологического развития России предполагает серьезное повышение требований к качеству юриспруденции в научной сфере, необходимость глубокого и комплексного обоснования и развития права науки, как в концептуально-методологическом, так и в прикладном аспектах, в целях научно обоснованного совершенствования законодательства, формирования оптимальных регулятивных подходов и конструкций. Предстоит значительная работа, чтобы мобилизовать российскую юриспруденцию на решение научно-технологических задач, преодолев отставание, фрагментарность и неоправданные заимствования.

В этом плане открытие нового научного журнала, сосредоточенного на тематике высокотехнологичного права, будет способствовать повышению уровня и качества диалога между представителями теоретической и прикладной юриспруденции, смежных дисциплин, высокотехнологического

бизнеса и органов публичной власти в целях лучшего понимания приоритетов, проблем, задач и поиска выверенных в юридическом, социальном и нравственном отношении регулятивных подходов к развитию и применению искусственного интеллекта, квантовых и биотехнологий, других передовых направлений.

Уверен, что новый журнал, издаваемый национальным исследовательским университетом МИЭТ, который заслуженно занимает лидирующие позиции в подготовке высококвалифицированных специалистов в области высоких технологий, имеет хороший потенциал, чтобы упрочить становление национального права науки и служить подспорьем в работе Комитета Государственной Думы по науке и высшему образованию. Безусловно, открытие журнала дает новые возможности для развития научно-исследовательской деятельности самого университета, повышения качества образования и формирования инновационной среды.

Поздравляю редакционную коллегию, авторов и всех, кто принимал участие в создании журнала «Высокотехнологичное право». Желаю вам успехов в работе, пусть журнал станет авторитетным источником информации и внесет значительный вклад в развитие высокотехнологичного права в России!

Кабышев С.В.,
председатель комитета
Государственной Думы
Федерального Собрания Российской
Федерации по науке и высшему
образованию, заслуженный юрист
Российской Федерации